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Caratteristiche tecniche

Pressione massima di esercizio 10 bar
Pressione massima differenziale 1 bar
Temperatura massima di esercizio 120 °C

Caratteristiche costruttive

Le valvole serie M per impianti monotubo e bitubo sono valvole
che offrono un’ottima proprieta fluidodinamica e la doppia
tenuta sia verso I'esterno sia sulla chiusura dell’otturatore.
Tutte le valvole serie M sono prodotte con finitura nichelata e
montano a seconda dei modelli: una manopola oppure un
cappuccio di protezione, oppure un volantino di comando
manuale, ognuno dei quali in ABS di colore bianco RAL 9010.
Queste valvole hanno una qualita estetica che permette loro di
essere installate in qualunque ambiente.

Il corpo della valvola e i particolari in ottone sono a basso
contenuto di piombo in conformita alle piu recenti normative:
CW 617 N UNI-EN 12165-98. Il raccordo sferico ha un filetto
conico zigrinato per facilitare le operazione di installazione.

La tenuta con il corpo valvola & assicurata da un
accoppiamento metallico e da una tenuta morbida con o-ring in
EPDM perossidico.

Le valvole manuali serie M sono semplici ed affidabili.

La sempilificazione dei componenti ci ha permesso di garantire
la tenuta solo tra asta di comando e corpo della valvola, questa
tenuta € realizzata tramite un o-ring in EPDM perossidico e una
guarnizione piana in PTFE regolabile da una ghiera premistoppa
in ottone. La tenuta in chiusura con I'otturatore € garantita da un
o-ring in EPDM perossidico e da una tenuta conica metallica.

Le valvole termostatizzabili serie M con pre-regolazione sono
adatte a qualunque impianto di riscaldamento avente come
vettore I'acqua calda, hanno un vitone termostatico che offre la
possibilita di pre-regolazione del flusso.

Le istruzioni per la regolazione sono riportate sul 2 capitolo
“Valvole serie ThermoTekna”.

Valvole per impianti monotubo e bitubo
Valves for single/double pipe distribution system
BeHTunm 4nA 0gHOTPY6HBIX U ABYXTPYOHbIX CUCTEM

Il vitone termostatico permette la sostituzione di uno degli
o-ring di tenuta sull’asta di comando senza che sia
necessario svuotare I'impianto. L’asta di comando € in
acciaio inossidabile AISI 316 con una tenuta garantita da due
o-rings in EPDM perossidico mentre la tenuta del vitone &
garantita da un o-ring in EPDM perossidico. La guarnizione di
chiusura posta sull’otturatore € sagomata in modo da
ottimizzare le caratteristiche fluidodinamiche della valvola.

Il cappuccio di protezione in ABS di colore bianco RAL 9010
garantisce la protezione da urti accidentali, dallo sporco da
cantiere e permette di aprire e chiudere il flusso. L’innovativo
volantino manuale in ABS di colore bianco RAL 9010
permette di trasformare la valvola termostatizzabile in
valvola a regolazione manuale.

eper un corretto funzionamento dell’impianto, si consiglia di
installare sempre tra andata e ritorno una valvola di
sovrapressione.

eper evitare eccessive rumorosita dell'impianto, evitare
I'impiego di valvole termostatiche con valori di AP superiori a
0,2-0,25 bar.

etutte le valvole con attacco per il collegamento al tubo di rame
o plastica vengono fornite senza i relativi raccordi montati.

L'apertura delle valvole e detentori deve essere fatta con
pressione differenziale inferiore a un 1 bar.
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Technical data

Max working pressure 10 bar
Max differential pressure 1 bar
Max working temperature 120 °C

Construction characteristics

The valves series M for single/double pipe distribution systems,
offer excellent fluid dynamic features and a double tighten both
to the external and to the obturator switch. All series M valves
are produced in nickel plating finishing and are assembled,
according to the models either with a knob, a white (RAL 9010)
ABS hand-wheel or a protection cap. Their pleasant look can
easily fit them in any type of room.

The body valve and the brass parts are with a low lead content
as requested by the recent rules. The ball fitting is equipped with
a knurled conical thread for easy assembling. The tightness to
the body is ensured by a metal coupling and by soft tightening
with a peroxide EPDM o-ring.

The valves series M are simple and reliable. The simplicity of the
components enabled us to guarantee the tightness only
between the control steam and valve body, this tightness is
achieved through a peroxide EPDM o-ring and a flat PTFE
gasket, adjustable thanks to a stuffing nut. The tightness with
the obturator is ensured by a peroxide EPDM o-ring or by a
conical metal tight.

The thermostatisable valves series M with pre-regulation are
suitable for any heating system heaving hot water as carrier.
They are equipped with a thermostatic screw stem which allows
the pre-regulation of the flow. The regulating instructions are in
the 2nd section “Valves series ThermoTekna”.

The thermostatic screw allows the replacement of the piston
rod watertight device without having to empty the system.

The piston rod is in stainless steel AISI 316 with a tightness
assured by two peroxide EPDM o-rings while the tigthness on
the screw stem is assured by one peroxide EPDM o-ring.

The sealing placed on the obturator is shaped so to optimize the
fluid-dynamic features of the valve.

The protection cap in ABS white RAL 9010 guarantees a
protection against accidental knocks, from dirt and allows the
regulation of the inlet flow. The innovative manual control
hand wheel in ABS white (RAL 9010) allows to turn the
thermostatizable valve into a manual regulation valve.

efor a correct functioning of the system we suggest to always
install between the inlet and the outlet an overpressure valve.
eto avoid excessive noise on the system do not use
thermostatic valves with of AP higher 0,2-0,25 bar.

eall valves with copper or plastic pipe connection are supplied
without assembled fittings.

The valves and lockshields' opening must be made with a
differential pressure lower than 1 bar.
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TexHn4yeckne aaHHbIe

MakcumarnsHoe paboyee nasnexune: 10 6ap
MakcumanbHbii nepenan gasnexHvs: 1 6ap
MakcumansHas pabodas Temnepartypa: 120°C

TexHn4eckune xapakTepuCTUKN KOHCTPYKUMN

Bextnmm cepum M ana oBHOTPYOHbIX 1 ABYXTPYOHBIX cucTeM obnagaiot
MPEBOCXOAHBIMUA  TMAPOAUHAMMYECKMI  CBOVICTBaMM U [BOVIHOM
rEPMETUYHOCTBI0 KaKk M0 HaMpaB/IeHNO U3HYTPU-HapyXy, Tak 1 npu
3akpbiBaHuy 3atsopa. Bce BeHTUM cepun M usrotasnmBaroTcA C
HUKENIEBbIM MOKPLITUEM W B 3aBACUMOCTY OT MOLESM UMEKOT: 3aLUUTHBINA
KOMINa4oK Ui MaxoBUHOK PYYHOrO YrpaBJIeH!S, 3roToBIEHHbIE 13 6er10ro
(RAL 9010) ABS-nnactvka. 3vi BeHTHM BbIrIAAAT SCTETNYHO, 6/1arogaps
Yemy 1X MOXXHO yCTaHaB/MBaTb B JTIOOOM MOMELLEHN.

KOpl'lyC BeHTWIA W pgetanin BbINOJ/IHeHbl U3 JN1aTyHNn C HU3KUM
cofep KaHneM CBUHLa B COOTBETCTBUM C NOCTIEAHUMY HOPMaTBaMU:
CW 617 N UNI-EN 12165-98. Cchepudeckimt puTUHI MMEET KOHUYECKYHO
pesbby Anda obrerdyeHns npoyecca yCcTaHOBKM.

[epMeTU4HOCTb COEAMHEHNA C KOPMYcOM 06ecreynBaeTcs 3a CyeT
YNNoTHeHUsa metasn-metassl u MArkoro yrsiioTHeHnA ¢ yI'IﬂOTHMTeﬂbHOﬁ
npoknaakown o-ring 3 EPDM nepokcnaHon nonmmepusaumm.

PydHble BeHTnm cepum M npocTsl M HAAEXKHBI B 06PALLEHNN: OHN MMEIOT
[BOVIHOE YNIOTHEHNE Ha LUTOKe ynpaBeHuns, KOTopoe obecrneqnBaeTca
3a CYeT ynaOTHUTENLHON MPoKnaaku o-ring n3 EPDM nepokcuaHon
romMmMepn3aLmy 1 NPOKMasaKy U3 TehIoHa, Perympyemoi npu noMoLLm
CanbHMKOBON  raikn. [epMeTW4HOCTb  MpY  3aKpbITWM  3aTBOpa
obecrneynBaeTCA 3a CYeT yrnnoTHNTENbHO NPoKnaaku o-ring n3 EPDM
1EPOKCYAHON MOMMMEPU3ALIMN M METANTINHECKON YIIOTHUTETBHON My ThI
C KOHNYECKIM COEANHEHNEM.

BeHtunm nos TepmocTatnyeckyro ronosky cepum M ¢ npeasaputensHoi
perynmpoBKoi NOAXOAAT ANA MobbIX CUCTEM OTOMIEHUA, B KOTOPbIX B
KayecTBe TenmoOHOCUTENA UCMOMb3YeTCA ropsaYan Boga. O BEHTUIM
MMEIOT TePMOCTaTUHECKIN LLIMMHAEITb, KOTOPBIV T03BOIAET OCYLUECTBIATD
npeaBapuTeNbHYI0 PerympoBKy MOTOKa. VIHCTPYKLMM M0 HacTpoike
npvBeseHs! B katasnore 2 «Betnnm cepum ThermoTekna».

Tepn/locramqecmﬁ LUMUHAEeNb NO3BOJIAET 3aMEeHNTb O4HY N3 KOJIbLEBbIX
MPOKNanokK o-1 ing Ha LUTOKe ynpaB/ieHns 6e3 OIMOPOXHEHUS CUCTEMBI.

LliTok yrpaBneHna BbINOSHEH M3 Hepxasetowes ctamm AlSI 316.
lepMeTnYHOCTb LUTOKa 06eCNeYMBaI0T ABE ABE KOMbLEBbIE MPOKNaAKN
o-ring 3 EPDM nepokcugHoi nonmmepusaumm, B 70 BPeMA Kak
repMeTU4HOCTb LLMMHAEA 06ecreynBaeT 04Ha KoMbLEBas Npoknaaka
o0-ring n3 EPDM nepokcugHoit nonmmepun3aumm. 3anopHasa npoknaaka
Ha 3aTBope umMeeT (hopmy, KOTOpas MO3BOMAET MOMy4YNTh
ONTUMasIbHbIE TMAPOANHAMUYECKME XapaKTePUCTIKA.

3aLLuTHBI KONNa4oK, BbIMoMHeHHbI 13 6enoro (RAL 9010) ABS-nnacTvika,
obecrieynBaeT 3alyuTy OT CyYaiHbIX YAapoB, OT rPA3M B NpoLecce
CTPOUTENBCTBA, @ TakXe M03BONIAET OTKPbIBATL M 3aKPbiBaTh MOTOK.
MaxoBu4oK py4HOro yrpassieHus, BbinonHeHHsI u3 6enoro (RAL 9010)
ABS-nnactuka, Mo3BonAeT  TPaHChOPMMPOBATL — BEHTUMb MO
TEPMOCTaTUHECKYHO FOJI0BKY B BEHTUITB C PYYHBIM YIPaBIEHUEM.

o[lon npumeHeHmn B CUCTEME TEPMOCTATMYECKMX  BEHTUNEN
PEKOMEHAYETCA BCerha ycTaHaBmBaTb MEXAY NnoparoLLen 1 06paTHom
JIMHVAMY K1araH, MPeAOXPaHAIOLLMA OT N30bITOYHOIO AAaB/IEHUS.

°Bo u3bexaHme BO3HNKHOBEHMA YPE3MEPHOrO LyMa B CHCTEME He
MCroNb3yiTe TepMoCTaTNYecKue BeHTum npu AP 6onee 0,2 - 0,25 6ap.
°B KOMNAEKT BeHTUNEN ANA MEAHbIX U N1acTKOBbIX TPY6 He BXOAAT
coeanHuTe NbHble OUTUHIN. COEAUHUTESbHBIE (PUTUHIV 3aKa3blBaKOTCA 1
M0CTaBMAOTCA OTAESBHO.

Pas3HuLa 1aBneHns Ha MOMEH OTKPbIBaHNA BEHTUNIEN 1 PEryIMPOBOYHBIX
Kr1anaHoB AOMXHa COCTaBIATL MeHee 1 6apa.
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D A Disegno dimensionale per tipologia: valvole
Dimensional drawing for typology: valves
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M 300
CODICE MISURA
CODE SIzZE A B C D E F G
Koa PA3MEP
13062100 DN 15 1/2” 108 52 39 B5) - M 24X19 R 1/2”
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M 320
CODICE MISURA
CODE SIZE A B C D E F G
Koa PA3MEP
13102100 DN 15 1/2” 95 52 39 37 - M 24X19 R 1/2”
M 320/A
CODICE MISURA
CODE SIzZE A B C D E F G
Koa PA3MEP
13102721 DN 15 1/2” 95 52 39 37 - G 3/4” EK R1/2”

M 322
CODICE MISURA
CODE SIzZE A B C D E F G
KoAd PA3MEP
13202100 DN 15 1/2” 95 52 40 37 G1/2” - R1/2”

M 330
CODICE MISURA
CODE SiZE A B C D E F G
KOA PA3MEP
13122100 DN 15 1/2” 116 52 39 35 - M 24X19 R1/2”
M 330/A
CODICE MISURA
CODE SIZE A B C D E F G
KOZ PA3MEP
13122721 DN 15 1/2” 116 52 39 35 - G 3/4” EK R1/2”

M 332
CODICE MISURA
CODE SIZE A B C D E F G
KOoAd PA3MEP
13222100 DN 15 1/2” 116 52 40 B5) G1/2” - R 1/2”




1

Diagramma di portata: valvole
Flow rate chart: valves
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M 300

Valvola radiatore a corpo reverso a
semplice regolazione.
Attacco tubo rame e tubo plastica.

Reverse angle radiator valve simple
regulating.
Connection for copper and plastic pipe.

PaanaTopHbIi BeHTU/Ib C  MPOCTOMN
PerynmpoBKo# C 06paTHbIM KOPITYCOM.
[na meaHon v nnacTukoBov TPYObI.

CODICE MISURA RACCORDI TUBO RAME RACCORDI TUBO PLASTICA RACCORDI TUBO MULTISTRATO
CODE SIZE FITTING FOR COPPER PIPE FITTING FOT PLASTIC PIPE FITTING FOR MULTILAYER PIPE @ s |7
Koz PA3MEP OUTVHIV ATA MEAHBIX TPYE | OUTVHIV 1A OUTUHIM ANTA €
[/IACTVIKOBbIX TPY5 MHOrOC/IOVHbIX TPY5
13062100 |DN151/2" | TR 91 TP 95 TP 97 | 215 |10 | 80 | 7,60
Valvola radiatore a corpo reverso PagmaTopHbii BEHTUITb noa
termostatizzabile o elettrocomandabile  TepmocTaTtnueckyro um
con cappuccio di protezione. 3/1eKTpoynpaBfisemMyto  roflioBKy ¢
Attacco tubo rame e tubo plastica.  3awmTHbIM KONIMaYkoM u 06PaTHBLIM
. Koprycom.
Reverse angle radiator valve o o
- ; 1159 MeHOW M N1acTUKOBOW TPYObI.
thermostatisable or electrically A A Py
controllable with protection cup.
Connection for copper and plastic pipe.
CODICE MISURA RACCORDI TUBO RAME RACCORDI TUBO PLASTICA RACCORDI TUBO MULTISTRATO
CODE SIZE FITTING FOR COPPER PIPE FITTING FOT PLASTIC PIPE FITTING FOR MULTILAYER PIPE @ = @
Koj PA3MEP OUTVIHIVI JINIA MEQHBIX TPV | OUTUHI ANTA OUTVIHIV ANTA €
TIACTVIKOBbIX TPY5 MHOIOC/TOVHBIX TPYE
13102100 |DN151/2" | TR 91 TP 95 TP 97 | 207 |10 | 80 | 9,55
Valvola radiatore a corpo reverso PaauaTopHbii BEHTUIb nog
termostatizzabile o elettrocomandabile  TepmocTatuyeckyro nim
con cappuccio di protezione. S/IEKTPOYNpPaBAEMyl0  [OI0BKy C
Attacchi tipo eurocono. 3alUNTHBIM KOJIMa4YkoM U 06paTHbIM
. KOprycom.
Reverse ang fe  radiator yal Ve " Coenmrenwe tvna ©BPOKOHYC.
thermostatisable or electrically
controllable with protection cup.
Connections eurokonus type.
CODICE MISURA RACCORDI TUBO RAME RACCORDI TUBO PLASTICA RACCORDI TUBO MULTISTRATO
CODE SIZE FITTING FOR COPPER PIPE FITTING FOT PLASTIC PIPE FITTING FOR MULTILAYER PIPE @ = @
Ko PA3SMEP OUTVIHIVI INIA MEBHBIX TPY | OUTUHIN ATA OUTVHI ANA €
TIACTVIKOBbIX TPY5 MHOIOCITOMHBIX TPYE
13102721 |DN151/2"|  TRO1/A TP 98 TP 99 | 210 |10 |80 | 969
- Valvola radiatore a corpo reverso PagnaropHbii BEHTU/Tb noa
termostatizzabile o elettrocomandabile  TepmocTaTnyeckyro um
con volantino di comando manuale. S/IEKTPOYNpPaBIAEMy0  [OJIOBKY C
Attacco tubo rame e tubo plastica.  maxoBuykom py4HOro ynpasneHua n
. 06paTHbIM KOPITYCOM.
Reverse angle radiator valve o o
) ; 1199 MeHOW 1 N1acTUKOBOW TPYObI.
thermostatisable  or  electrically A A Py
controllable with manual control
hand-wheel.
Connection for copper and plastic pipe.
CODICE MISURA RACCORDI TUBO RAME RACCORDI TUBO PLASTICA RACCORDI TUBO MULTISTRATO
CODE SIZE FITTING FOR COPPER PIPE FITTING FOT PLASTIC PIPE FITTING FOR MULTILAYER PIPE @ = @
Ko PA3MEP OUTVIHIVI 1A MEAHBIX TPV | ®UTUHIW ANIA OUTVHIN ANTA €
TIACTVIKOBbIX TPY5 MHOIOCITOVHBIX TPYE
13122100 |DN151/2” TR 91 TP 95 TP 97 | 215 | 10 | 80 | 10,10
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Valvola radiatore a corpo reverso PaauaTtopHbii BEHTUIb nog
R BN I termostatizzabile o elettrocomandabile  TepmocTaruyeckyto nm
- con volantino di comando manuale. S71eKTPOYNpaBsrfieMyo  rofioBKy C
Attacchi tipo eurocono. 3aLUNTHBIM  KOJIMaYKoM 1 06paTHbIM
. Koprrycom.
Reverse angle radiator valve CoenunHeHue Tvna eBPOKOHYC.
thermostatisable or electrically
controllable with protection cup.
Connections eurokonus type.
CODICE MISURA RACCORDI TUBO RAME RACCORDI TUBO PLASTICA RACCORDI TUBO MULTISTRATO
CODE SIZE FITTING FOR COPPER PIPE FITTING FOT PLASTIC PIPE FITTING FOR MULTILAYER PIPE @ = |7
Koj PA3MEP OUTVIHIVI [ITTA MEQHBIX TPY5 | OUTUHI ANIA OUTVIHIV ANA €
TIACTVKOBbIX TPY5 MHOIOC/IOVHbIX TPY5
13122721 |DN151/2"|  TRO1/A TP 98 TP 99 | 217 |10 | 80 | 10,24
Valvola radiatore a corpo reverso PaauaTopHbii BEHTUIb noa
termostatizzabile o elettrocomandabile  TepmocTatuyeckyro nm
con cappuccio di protezione. S71eKTPOYNPAaBAEMyt0  rofIoBKy C
Attacchi tubo ferro. 3alUNTHBIM KOJIMa4ykoM U 006paTHbIM
. KOprycom.
Reverse angle radiator valve o
] - ; 119 CTasIbHOM TPYObI.
thermostatisable or electrically A Py
controllable with protection cup.
Connections for iron pipe.
CODICE MISURA RACCORDI TUBO RAME RACCORDI TUBO PLASTICA RACCORDI TUBO MULTISTRATO
CODE SIZE FITTING FOR COPPER PIPE FITTING FOT PLASTIC PIPE FITTING FOR MULTILAYER PIPE @ = |7
Kog PA3MEP OUTVIHI [UTTA MEAHBIX TPYE | ®UTUHIN ANIA OUTVIHIV ANA €
TIACTVIKOBbIX TPY5 MHOIOCIIOVHBIX TPYE
13202100 |DN151/2 | TR 92 - | 221 |10 | 80 | 10,01
Valvola radiatore a corpo reverso PaauaTopHbii BEHTWU/b nog
' termostatizzabile o elettrocomandabile  TepmocTaTuyeckyro nm
- con volantino di comando manuale. S71eKTPOYNPAaBIAEMyt0  rofioBKy C
Attacchi tubo ferro. MaxoBWNYKOM Py4YHOIro yrpasrieHnd u
. 06paTHbIM KOPITYCOM.
Reverse angle radiator valve o
: . nA cTanbHou TPyObI.
thermostatisable or electrically A Py
controllable with manual control
hand-wheel.
Connections for iron pipe.
CODICE MISURA RACCORDI TUBO RAME RACCORDI TUBO PLASTICA RACCORDI TUBO MULTISTRATO
CODE SIZE FITTING FOR COPPER PIPE FITTING FOT PLASTIC PIPE FITTING FOR MULTILAYER PIPE @ = |7
Kog PA3MEP OUTVIHI [IT1A MEQHBIX TPV | @UTUHIN ANIA OUTVIHIV ANA €
TIACTVIKOBbIX TPY5 MHOIOC/IOVHbIX TPY5
13222100 |DN151/2” TR 92 - | 228 | 10 | 80 | 10,41
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